
2018-2019学年度第二学期梯级强化训练月考试题 

高一地理（一）

第一章

考生注意：本试卷分第】卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分.满分100分，考试时 

间90分钟"请将答集填写在答题纸相应的位置，交卷时，只交答题纸。

第I卷（选择题共60分）

一、单项选择题（有3（）小题，每小题2分，共60分。每小题只有一个正确选项，多选、错选和

不选均不得分）

读联合国人口发展研究报告示意图（右），完成1〜2

1. 图中显示出的世界人【1增长特点是

A.各大洲的自然增长率髙

R.增垛速度逐渐加快

（：•发达国家人口增长缓慢

〔）•世界人口增长明显减缓

2. 世界人口增长快的根本原因是

A. t吐界资源取之不尽、用之不竭

B. 社会经济发展迅速

获侖阿人｛1门发安的ft界人U it!商瞬%报貫指出

金冰人门将在:术来门年翊用.悴2$亿.到1050年达到珥蹟
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C.各国自然增长率有提高的趋势 D.人口数陆对环境承载力影响最大

读右图我国部分地区其年的人口资料，完成3〜4题.

3. 图中省、市、自治区中，死亡率最高的是

A.上海市 B.北京市

C.西藏自治区 D.宁夏回族自治区

4. 上海人口的出生率比北京的高，而自然增长率却比北京 

的低，其原因是上海

比宰/%

上海北京西鐵江苏宁夏

♦ A ”然堆长附％

A.经济发达 B.人F!老龄化严重 C.文化水平高

读“某地区人口模式转变图”（右），回答5〜7题，

5. 关于图中1 —IV期人1：1増长模式，叙述错误的是

A. I…-“高高低”模式

B. H -—高增长阶段的过渡模式

C. Ill —增长下降阶段的过渡模式

D. IV — “低高低”模式

6. 人「1増长缓慢，平均寿命较低的时期是

A.【期 B. I!期 C. IH期

D.自然条件优越

（中国地图1高一地理月考试题（一）第1页（共6贡）

7. 印度目前处于

A.［期 B. I!期 C. III期

人口红利期指一国工作年龄人口占比高，储蓄意愿 

高，因此劳动力成本和资金成本（利率）低廉，对经济和 

社会发展有利；而当人口结构进入拐点，工作年龄人口占 

比萎缩，劳动力成本和资金成本迅速上升，对经济和社会 

发展不利。读图，回答8〜10题。

8. 美国I作年龄人口占比的拐点出现在

A. 19%年左右 B. 2005年左右

C. 203（）年左右 D. 2050年左右

9 .印度工作年龄人口占比拐点的出现将比中国晚

A. 10 年 B. 15 年 C. 3（）年

10.到2050年，图中国家人口老龄化问题最严垂的是

B.美国 C.越南 D.中国

下表为某国不同年份人口增长变化比较表，据此完成11〜12题。

A.日本

A.①、②、③、④

C.④、③、②、① 

12.目前该国

A.外迁人门增多

C.老龄化趋势减缓

B.①、②、④、③

D.③、①、②、④

B.少年儿童比重降低

D.社保负担减轻

读“二战前世界部分地区人口迁移示意图”，据图回答 

13-15 题。

13. 当时人口迁出的地区主要是

①北美洲②南美洲③欧洲④非洲

A.①② B.③④ C.①④ I）.②③

14. 图乙箭头代表的人口迁移属于

A.个人迁移 B.季节迁移

（：•被迫迁移 D.自发迁移

15 •当时国际人口迁移的主要特点是

--- A二战前

人口迁移方向

A.人口由发展中国家流向发达国家 Fk人「I由旧大陆到新大陆

C.定居移民减少，流动工人增多 D.国际难民数量增多，持续时间长

下图示意某城市20世纪80年代和90年代平均人口年变化率。当前，该城市总人口约1300
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